

Передплата на "Українські Робітничі Вісти" в листопаді знижена!

Для кожного нового цілорічного передплатника передплата в листопаді знижена з 4-ох доларів на 3 долари! користайте з нагоди!

ВЖЕ РОЗГОРНУЛИ ПРАЦЮ ЛИСТОПАДОВОЇ ПРЕСОВОЇ КАМПАНІЇ

Брентфорд, Онт.

Тому, що "УРВ" видаються за гроші робітників, ми взяли широкі поправки в місяці листопаді, щоби ця вся жовтоблакитна ватага гірше казалися, що свідоме робітництво в час такого безробіття може вдержати свого борця "УРВ". По ініціативі центрального комітету, як перевести листопадową кампанію в користь нашої преси, ми після своїх обставин починаємо переводити їх в життя.

Переводимо в такий спосіб: фибрали преском із вісім членів і членкинь, як також з дев'ятого спеціального робкора, який має допусувати через місяць листопада до преси про працю листопадової кампанії. Преском поборює плани на цілий місяць в користь преси. В створюють підприємства, забави, розіграшки в користь преси.

Секція Молоді вивіла змагання з відділом Жінсекції, хто більше придбає нових передплатників і пресового фонду, чи Секція Молоді для "Бойової Молоді", чи Жінсекція для журналу "Робітниця".

МИ ПОСПИШИЛИ НА ДОПОМОГУ СТРАЙКЕРАМ У МЕРКОЛ, АЛТА.

Тімміс, Онт.

Якось наш відділ ТУРФДІМ дістав лісти від ЦВК ТУРФДІМ на збирання фондів для страйкючих в Меркол із заявою, щоб негайно взятися до праці в цій справі. Ми ту заяву прочитали на спільних зборах зарпід наших відділів і вирішили, щоб кожний відділ узяв лісти і пішов поміж робітників та збирав фонди для страйкерів, щоб вибороти більший кусок хліба в заклятих капіталістів. Так і зроблено.

Кожний зарпід роздав лісти своїм членам і праця пішла в рух. Результат з праці вишлов неогоршений, бо зібрано на страйкючих \$86. По порядку відділи збирав: відділ ТУРФДІМ зібрав \$48.70, відділ Жінсекції зібрав \$16.65, відділ Секції Молоді \$11.65, відділ РЗТ \$8, що разом робить вище наведену суму.

Хоч невелика ця сума, але як би кожний класово свідомий робітник попрацював в цій справі по щирости, то загальна справа вийшла б досить успішно.

Коли б взяти під увагу те, що в Тімміс не йде до літнього, але все чимраз до гіршого, наша праця вийшла досить успішно.

В нас тепер хоч немає страйку, але робітники тут є страш-

і вибороти ліпші умовни життєві праці.

А щоб так зробити, треба цілими роками належати до юнії, бо інакше й думати не можна про поліпшення життя.

Отож товариші майнери в золотих майнах! Є надія, що за

КОЛИСЬ ВИ МАЛИ НАС, А ТЕПЕР МАЄМО МИ ВАС В РУКАХ — ЗАВЛЯЮТЬ БОСИ МАЙНЕРАМ

Едмонтон, Алта.

В Кедоміні і Лоскар майнери від довшого часу не знають, що би коли небуло майна так мало робили, як зараз, лише день-два на тиждень. Майнери цього року не заробили навіть і на харчі, а заощаджених грошей брали на життя, коли хто їх мав, так їх вичерпало.

Багато робітників припадає, які хочуть дістати праці в майнах і так просидять через довгий час, пропустять останній цент, коли мають і потім знов фрейт треном ідуть в другу місцевість за працю. Отак був день за днем. Роботи немає а робітників в подостаток. З цього боси користають, бо не то що не дають більшої платні майнерам, але навіть не сповіають тої угоди, яку підписали з майнерською юнією. А коли комітети юнії скажуть босам, що вони ламають угоду, яку самі підписали, боси висмівають тих комітетовців й кажуть: — Колисє ви мали нас, а тепер ми маємо вас в руках вас, майнери.

Коли-ж самий майнер йде впомянутися за свою належність, боси навіть на те не звертають уваги, а прямо заявляють йому: — Коли тобі недогода, так можеш забратися із кемпі.

Взяти хоч би Кедоміні. Там існує тепер Майн Воркерс Юніон оф Кенсда, але та юнія безсила авести боротьбу, бо майнери там розбиті на три групи: одні пруть до того, щоби в Кедоміні була Ю.М.В. оф А., другі за Гом Локал Юнією, треті за МВЮ оф К.

Та завдяки кільком поступовим майнерам, тримається МВЮ оф К. Коли у вересні відбулася в Келгарах майнерська конвенція канадської юнії і делегатом був посланий т. Молдован, котрий з радикальним крилом тримає і має вплив на

якийсь час в нас так само будуть організувати майнерську юнію. Наше завдання є мати майнерську юнію і зробити її сильною, щоб і нам колись поборитися за своє життя. Інакше виходу для нас немає.

Танаскію.

лише на майнерів славянського походження, але й на де-яку частину англо-саксонців, в той час, як він вихан на конвенцію, реакція вже піднялася, щоби перевести голосовання вернувшись назад до Гом Локал Юніон оф Кедоміні.

Але час був закорткий і реакція не встигла приготуватися, а делегат т. Молдован йже повернувся з конвенції й реакція на час притихла, чекаючи догідної нагоди.

А треба знати, що в Кедоміні вже не раз перемінювали юнію з одної на другу, міняли її як воду по погоду. Та поки майнери провадять боротьбу за назву юнії, боси з цього користають.

В Лоскар теж не краще. Одне лише, що тут стало стоїть МВЮ оф К через довгий час і ніхто її з майнерів не старяться перемінити на іншу. Однак теж юнія ця безсила аводити боротьбу. Боси мають усе енглійське й кажуть: — Колисє ви мали нас, а тепер ми маємо вас в руках вас, майнери. Коли-ж самий майнер йде впомянутися за свою належність, боси навіть на те не звертають уваги, а прямо заявляють йому: — Коли тобі недогода, так можеш забратися із кемпі.

Я знова додаю, що як довго будуть існувати кілька ріжних юній в цій дистрикті, так довго майнери будуть безсилі й прибиті босами, бо боротьба і вся енергія майнерів зводиться до боротьби більше самих між собою чим з босами, а боси з цього користають.

Треба найти майнерам один шлях в будувати одної юнії, скріпити її одні, а тоді будувати в ній сильне ліве крило, вступити до Воркерс Юніти Ліг й повести майнерів до боротьби з оперейторами за більшу платню та забезпечення в праці.

І. К.

НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ ЛЛЕТЬСЯ КРОВ ТРУДЯЩИХ, А КАНАДСЬКІ ПАТРІОТИ ВЖЕ ХОЧУТЬ НА НІЙ ДОРОБИТИСЯ

Торонто, Онт.

— Кричім, на гвалт кричім, може хтос наш крик почує, — це було зерном промови пана голови т-ва Народного Дому в Торонто на вічу, скликаному 19 жовтня ц. р. для протесту проти терору польської шляхти на Західній Україні. Що найменше так виглядало з випущених оголошень, що те віче мало бути протестаційним.

На цих оголошеннях була поміщена між іншим така замітка: "Московській голоті, яка не рїжниться від польських докуів, вступ заборонений". То му якраз, що ця замітка показала мені крайню глупову, а зразом і підірвало, я рішив піти і побачити та послухати, яке то буде те віче — протест.

Салю не було повна. "Бесідники", що вступали з жрочками, кричали, щоб піддержати криком голову свою. Кожний горлав по своїйому, перечили один одному, але кричали. А з того крику кінець-кінців виходило — "і це найголовніше", як сказав ці сцени представник Провісти з Вест Торонто — "піддержуймо своїх бизнесменів, бо нам треба своїх багатих людей".

Освітлення подій в Галичині, це очевидно вже другорядна те-

той пан, а пан буці, а пан знають і т. д.

Хвалили ще Кемаль-Пашу за те, що турки вирізали в Смирні кільканацяті тисяч греків і ставлять його в ірімір українцям.

Та чого ще не говорили на цім вічу чваньковаті патріоти! Говорили, що потрібують Варшавою, але треба аби українські робітники потрапили вперед своїми кишнями і створили десь в такім краї, де б ні вітер не завівав, ні голос не доходив, ні заулі не було чути, таку безпартійну, українську, національну керму політичну, що буди би все одно, що політична влада. То нічого, що без територій, важне те, аби українські робітники її вибрали й нагородили, а решту вона сама зробила-б. Вона-жже тоді, з того затинного світу, поведе українців не лишень до Варшаву, але й на Москву і на кого лишень захоче. Говорили про це, аж облизувалися пан адвокат. Кажуть цей пан, що треба десь пошукати абсолютно "чесних" людей на таке тепле місце. Видко, що не знає, де їх найти між патріотами.

Після кількох бесідників з такими премудрими промовами прочитано резолюцію протесту. Той протест, як заявляли пани, ще самі не знають до кого будуть послані, але вони не знали навіть, як його перевести серед зібраної публіки і уважали його за прийнятій, як після його читання почулось кілька оплесків.

Ві робітників, що слухали тих всіх промов, зроумійте, що вам не подорозі з панамі і кандидататами в пани, пізнайте своє місце і пізнайте, як вас пани зраджують і дурять. Пізнайте, що поза всякими панськими балачками й протестами, криються панські особисті справи — їхній бізнес. Не датками від бизнесменів виборемо собі волю, бо багаті бизнесмени ніколи не дають нічого на дійсно звільнову боротьбу. Добути волю й краще життя ми зможемо тільки при помочі сильних класових організацій.

Ві, товариші-робітників, що були на тім вічу, найкраще за протестуйте проти терору польської шляхти, як станете членами українських та міжнародних робітничих організацій, що не лишень принагідно виб'ють протести, але постійно працюють в напрямі освідмовування трудового населення та його звільнення з лабт всяких утисків. Пани най собі роблять бізнес без вас, вам з того користі не буде.

Буднайтеся з тою "московською голотою", під якою пани патріоти розуміють класово свідомих робітників і забороняють їм вступ до народного дому тому-то тільки, щоби відібрати їм змогу прямо ввічи панам викричати панську підлу і зрадницьку політику.

Буднайтеся з тією "голотою", бо це не пани, але робітники, що скинули царське і панське ярмо, що помогли українським робітникам й селянам вигнати панів з більшої частини України і установити радянський лад і владу, під якою кожна нація має нові національні права і лову свободу розвитку.

Не допустіть робітники, щоб ганьба, якою вкриті пани патріоти, спадала й на вас через вашу спільку з ними. Не журітьесь за панів! Пани з панамі, якої б вони не були закраски, ледваються, а ваші інтереси є лишень в спільці з робітниками всіх країн.

Робітник.

Член організації, що не читає своєї газети, подібний до того господаря, що не оре своєї ниви.

"КНЯЖНА ВІКТОРІЯ".

Що то там за якась трагікомедія ота КНЯЖНА ВІКТОРІЯ? — питає певно не один з робітників, прочитавши на головок пєси, що її гратиме Драмгурток у Вінніпегу в суботу, 1 листопада. — Доки вони там будуть тягнути на робітничій сцені князів та княгинь?

Ну, знаєте, бувають часи, коли князі не мають сили княжити не тільки над іншими, але навіть самі над собою. То до того якраз і цікаво поглянути на них.

Багато навіть робітників думають собі: князь, княгиня, барон, баронеса, генерал, поміщик — все це люди вищі, інакші від звичайних людей, у них і розум і влада, вони уміють наказувати, розпоряджатися, їм всякий мусить коритися. Ніяк не можна їм не коритися. Адже ж вони можуть зробити з чоловіком, що тільки захочуть.

Яка то висока у них мораль, яке то гарне у них обходження між собою, як то вони гарно самі між собою говорять — одним словом, пересічний робітник чи селянин привик бачити в панах щось вищого, кращого від себе, а що вже говорити про князів, про яких він тільки може в книжці читав, як про богів, або про святих.

Дуже тяжко робітникові зроуміти, що пан, генерал, барон, князь чи інша того гадунку потвора в людським обр'язі — коли й рїжниться чим від бідного робітника й селянина, то якраз в противний бік, ніж тому робітникові її представляли, ніж йому її змальовували панські платні писакі.

По Жовтневій революції 25 багаті князів, графів, баронів, генералів, поміщиків, які колись були такі неприступні, розіхалоса по цілому світі, по великих капіталістичних столицях, там вони провістилате, що їм вдалося вивести з собою, а потім не раз читали ми навіть в буржуазній пресі, як вони вдарилися в проституцію, в спекуляцію, почали просто красти, а в найкращім разі мити тарелі в готелях і т. ін.

Бачите, як "високі", "недосяжні" пани злізли на землю і то в саму її помийну яму? Мало хто з них взявся за чесну працю, щоб заробляти на свій прожиток. Певна річ: бо вони працювати не привикли, бо вони працювати не тям-

лять, бо вони працювати не вміють і не хочуть вчитися працювати.

А що щонайгірше, вони не здібні навіть до спільної організованости, до самопомогі. Це поки вони на самому панів там будуть тягнути на робітничій сцені князів та княгинь, а коли вони опинилися без влади і без маєтків, тоді вони, як ті черви, одні других пожерають.

Розуміється, ми тут говоримо в широкому розмірі, а в трагікомедії КНЯЖНА ВІКТОРІЯ відбувається подія, яка показує нам дещо з життя тих панів в розгар революційної боротьби, коли князі, барони, поміщики-спекулянти, генерал та ще й вєршаки замкнулися в монастирі перед повстанцями.

Ми не будемо тут розводитися над подробицями, бо для цього треба було б списати цілу газету, як і не будемо характеризувати вам тих типів, які поховалися в монастирі й що вони там робили. Іх характеризувала найкраще сама княжна Вікторія (танець мерців) після того, як генерал "оборонив" її перед більшовиками. А слуга генерала каже просто: "зучив їхню математику — єто міжнародна гідра".

Ми скажемо тільки, що кожний робітник повинен прийти й побачити це цікаве представлення. Його грається на розпочаття листопадової кампанії і драмгурток докладє старани, щоб воно було відограє як слід.

Тому не забувайте, що його гратиметься в суботу, 1 листопада в Укр. Роб. Домі. Ціни тикетів низькі, бо лише 35 і 25 центів, щоб дати змогу кожному робітникові й робітниці прийти й побачити це представлення. Для дітей вступ 10 центів.

Добробкор.

ВАЖМЕ ДЛЯ ГЕМИЛТОНУ, ОНТ.

Цим повідомляється всіх робітників і робітниць в Гемилтон, Онт., що в НЕДІЛЮ, 9 ЛИСТОПАДА, в 8-й годни вечером, в Українськмі Робітничім Домі відбудється

КОНЦЕРТ-МІТІНГ

З НАГОДИ СВЯТКУВАННЯ ІЗ РОКОВИН ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

Обовязком кожного свідомого робітника і кожної свідомої робітниці прийти на це концерт-свято, щоб гідно відсвяткувати побіду пролетаріату над капіталізмом на одній шестій частині земної кулі.

ПРОГРАМА ЛИСТОПАДОВОЇ КАМПАНІЇ В ІСТ ВИНДЗОР, ОНТ.

Старанням Листопадової Пресової Комітету при Українському Робітничому Домі в Іст Віндзор відбудуться в місяці листопада слідуочі підприємства:

- 8 листопада драматичний етюд "ТАТУ, ДЕ ТИ ІДЕШ?". Після того товариська ЗАБАВА.
- 15 листопада, драма тов. М. Ірчана "ДВАНАЦЯТЬ".
- 22 листопада, драматичний етюд "ЗГАРИШЕ" і ЗАБАВА.
- 23 листопада, КОНЦЕРТ.
- 29 листопада, драма М. Ірчана "РОДИНА ШТТКАРІВ".
- 30 листопада, КОНЦЕРТ.

Усі ці підприємства відбудуться в Українськмі Робітничім Домі. Концертами й представленнями проведитиме т. Квасник. Окрім повище згаданої програми ухвалено розіграти кілька гарних річей, з яких прихід йде в користь преси. Також дібрано відповідних товаришів і товаришок, що взяли на себе обовязок відвідати залеглих передплатників і здобути нових. Кожний член робітничих організацій заявив врівняти свою передплату з винятком тих, що находяться в дуже критичному положенні.

Лісти для збирання фонду і передплат кожний члек і членкиня взяли, постановляючи, що кожний мусить віддати лісту з певною сумою грошей, без грошей лісти не приймається. За Преском, Н. Гуцялюк.

ДЕЛЕГАЦІЯ КАНАДІЙСЬКИХ ЖІНОК РОБІТНИЦЬ ВЖЕ ПОВЕРНУЛАСЬ!

ПРИХОДІТЬ ВИСЛУХАТИ ІХНЬОГО ЗВІТУ!

З нагоди повороту шістьох делегаток, які останніх кілька місяців відвідували Радянський Союз, де вони наочно бачили, як трудящі в Рад. Союзі будують соціалізм, відбудється

В НЕДІЛЮ, 9-ГО ЛИСТОПАДА, В ГОД. 3-ІЙ ПОПОЛУДНІ В ПІРИНС АРТУР САЛІ, В МОНТРЕАЛІ

ВЕЛИЧАВИЙ МАСОВИЙ МІТІНГ

В неділю, 9 листопада, в 10.30 годині рано відбудється під числом 62 Рінчел стр. іст. **КОНФЕРЕНЦІЯ ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ**. На цій конференції делегация дасть спеціальний звіт про життя і працю жінок робітниць в Радянськмі Союзі. Конференція буде зареєстрована делегатками з фабрик, шапів і робітниць з робітничих організацій.